

Neuigkeiten aus der Hauck & Aufhäuser Kulturstiftung

März 2022



Liebe Frau Krämer,

auch in solch herausfordernden Zeiten wie in den letzten beiden Jahren findet das Leben statt – im Hier und Jetzt. Auch, und gerade dann, wenn es schwerfällt und wir uns die Unbefangenheit und Leichtigkeit der Vergangenheit in unser Leben zurückwünschen. Und selbstverständlich gehört zu unserem Leben auch die Kunst, denn:

"Ich kenne keine bessere Definition für das Wort Kunst als diese: **Kunst – das ist der Mensch.**"

(Vincent van Gogh, 1853-1890)

In diesem Sinne hat die Hauck & Aufhäuser Kulturstiftung in 2021 jungen Künstler:innen die Möglichkeit gegeben, ihr Können in außergewöhnlichen Formaten unter Beweis zu stellen. Mehr hierzu sowie über unsere Pläne für 2022 und weitere aktuelle Themen finden Sie in dieser Ausgabe unseres Newsletters.

Wir wünschen Ihnen eine anregende Lektüre!

Ihr Vorstand der Hauck & Aufhäuser Kulturstiftung



Im vergangenen Sommer haben wir den gemeinnützigen Verein Kammeroper Frankfurt e. V. bei den Frankfurter Straßenkonzerten im Rahmen ihrer Instrumentalkonzerte und den begleitenden literarischen Vorträgen finanziell unterstützt.

Unter dem Motto "Kultursommer in Corona-Zeiten" setzten die Künstler:innen ein reichhaltiges kulturelles Programm um. Spielorte waren die Orchestermuschel des Palmengartens, Straßen in mehreren Stadtteilen Frankfurts, das Impfzentrum Frankfurt-Festhalle und viele Frankfurter Altenheime. Es war der Kammeroper besonders wichtig, in einer Zeit sozialer Vereinzelung zu den Menschen zu gehen und offene kulturelle Angebote machen zu können.

Als Vorstand der Hauck & Aufhäuser Kulturstiftung freuen wir uns, dass wir mit unserer finanziellen Unterstützung der musikalischen Spaziergänge nicht nur interessierten Frankfurter Bürger:innen die Gelegenheit gegeben haben, musikalische Darbietungen im Freien besuchen zu können, sondern auch den von der Pandemie in besonderem Maße betroffenen Künstler:innen helfen konnten.



Ausblick 2022

Nach der zerstörerischen Flut in der Eifelregion im Sommer 2021 hat der Vorstand der Hauck & Aufhäuser Kulturstiftung entschieden, ein **Kunstprojekt für Kinder und Jugendliche** in der Eifel zu initiieren. Wir sind aktuell mitten in der Konzeptionierungsphase und hoffen, dass wir helfende Mitstreiter:innen gewinnen und unsere Ziele und Wünsche wie geplant umsetzen können. Denn wir sind der Meinung, dass Kunst und Kreativität positive Wirkungen auf die Gesundheit haben und die Resilienz fördern.

Kontakt aufnehmen

Wissenswertes für Stiftungen

Das Ende 2020 beschlossene Jahressteuergesetz 2020 beinhaltet weitreichende Änderungen für das Gemeinnützigkeitsrecht. Welche zusätzlichen Auswirkungen die im August 2021 sowie im Januar 2022 geänderten Verwaltungsrichtlinien für Stifter und Stiftungen haben, lesen Sie im Interview mit Dr. Windeknecht, Maître en droit, Rechtsanwalt/Steuerberater, Assoziierter Partner bei Flick Gocke Schaumburg Partnerschaftsgesellschaft mbB in Frankfurt a. M.

Hier geht's zum Interview



Deutscher Stiftungstag 2022

Im letzten Jahr konnte der Deutsche Stiftungstag nur digital stattfinden. Dieses Jahr plant der Bundesverband Deutscher Stiftungen e. V. den kommenden Deutschen Stiftungstag vom 28.-30. September 2022 zum Thema "Stiftungen – Zukunft nachhaltig gestalten" als Präsenzveranstaltung in Leipzig. Reservieren Sie schon jetzt den Termin in Ihrem Kalender. Wir freuen uns auf ein Wiedersehen mit Ihnen!

Mehr erfahren

In eigener Sache

Aus dem Zusammenschluss von Hauck & Aufhäuser – unserem Stifter – und Bankhaus Lampe ging im Januar dieses Jahres das neue Bankhaus **Hauck Aufhäuser Lampe Privatbank AG** hervor, welches weiterhin ein erfolgreicher Begleiter von Stiftern und Stiftungen bleibt. Der Name unserer Hauck & Aufhäuser Kulturstiftung ändert sich durch diesen Zusammenschluss nicht.



Karen Krämer

Geschäftsführendes Vorstandsmitglied Hauck Aufhäuser Kulturstiftung +49 69 2161-1442 info@ha-kulturstiftung.com

So können Sie stiften

Haben auch Sie Interesse an einer Unterstützung unserer Stiftung? Die Hauck & Aufhäuser Kulturstiftung ist eine als gemeinnützig anerkannte, rechtsfähige Stiftung des privaten Rechts. Selbstverständlich ist Ihre **Spende** oder Ihre **Zustiftung** steuerlich abzugsfähig. Auch eine Zuwendung durch **Testament** ist möglich. Bei Interesse an der Zuwendung einer Spende oder Zustiftung wenden Sie sich bitte vertrauensvoll an unsere Geschäftsführerin, Frau Karen Krämer. Sie steht Ihnen gerne für ein persönliches Gespräch zur Verfügung.

Spendenkonto

Hauck & Aufhäuser Kulturstiftung IBAN: DE 16 5022 0900 0007 3888 87

BIC: HAUK DE FF



Über die Hauck & Aufhäuser Kulturstiftung

In der 2008 gegründeten Hauck & Aufhäuser Kulturstiftung bündeln wir unser Engagement und unsere Aktivitäten im kulturellen Bereich. Die Stiftung würdigt insbesondere außerordentliche Leistungen in den Bereichen Kunst, Musik und Literatur sowie Wissenschaft und Bildung.

Mehr erfahren